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 درس اول: ماتریس و اعمال روی ماتریس ها
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 ماتریس های مساوی و اعمال روی ماتریس ها
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 درس دوم : وارون ماتریس و دترمینان
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 درس اول: آشنایی با مقاطع مخروطی و مکان هندسی

 مقاطع مخروطی 
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 مکان هندسی  

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید  1

dنقاطی که از دو خط متقاطع  مکان هندسی ,d  ی آنها دو خط به یک فاصله اند، نیمساز زاویه بیر

 میباشد. 

ی
د

9
7

 

2
5

/
0

ره
نم

 

 جای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.  2

ی هر  مکان هندسی، مجموعه نقاطی از صفحه)یا فضا( است که همه آنها یک ....... داشته باشند و همچنیر

 را داشته باشد، عضو این مجموعه باشد. 
ی

 نقطه که آن ویژگ

اد
رد

خ
9

8
 

2
5

/
0

ره
نم

 

 فصل دوم آشنایی با مقاطع مخروطی 
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 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید 3

 مکان هندسی نقاطی که مجموع فواصلشان از دو نقطه ثابت، یک مقدار ثابت باشد، یک ........... است. 

 
ر

ی
ت

9
8

 

2
5

/
0

ره
نم

 

که شامل هیچ یک نیست در صفحه مفروض اند، نقطه ای بیابید که از   dو خط  B,Aدونقطه ی  4

B,A به یک فاصله بوده و ازd  امون وجود جواب بحث کنید( 3به فاصله  سانتی میی باشد )پیر

 
ر

ی
ت

9
8

 

5/
1

ره
نم

 

به  Cیک فاصله و از نقطه ی  به B,Aدر صفحه مفروض اند. نقطه ای بیابید که از   C,B,Aنقاط 5

 سانتی میی باشد. )در مورد تعداد نقاط در حالت های مختلف بحث کنید( 3فاصله 

 

ور
ری

شه
9

8
 

ی
د

9
8

  

5/
1

ره
نم

 

 درستی یا نادرستی گزاره های زیر را معلوم کنید  6

در صفحه مماس اند، دو خط به  dکه بر خط   rبا شعاع ثابت مکان هندسی مرکزهای همه دایره هایی 

 است.  dاز  rو به فاصله  dموازات 

اد
رد

خ
9

9
 

رج
خا

 

2
5

/
1 

ره
نم

 

 اره های زیر را معلوم کنید. درستی یا نادرستی گز  7

که بر دایره   rمکان هندسی مرکزهای همه دایره هایی با شعاع ثابت  C o,r  در صفحه این دایره مماس

خارج اند، دایره  C o, r  است.  2

 
ر

ی
ت

9
9

 

2
5

/
0 

ره
نم

 

به یک فاصله و  B,Aدر صفحه مفروض اند. نقطه ای در این صفحه بیابید که از  D,C,B,Aنقاط  8

ی به یک فاصله باشد. )بحث کنید(  D,Cاز   نیر

 
ر

ی
ت

9
9

 

5/
1

ره
نم

 

 

 درس دوم : دایره 

)Bمعادله دایره ای را بنویسید که نقاط 1 , ),A( , ) 2 1 4  دو سر قطری از آن باشند.   1

ی
د

9
7

 

5/
1

ره
نم

 

xرا طوری بیابید که  aحدود  2 y x y a    2 2 3 5  بتواند معادله یک دایره باشد.  0

ی
د

9
7

 

1 
ره

نم
 

xدایره های  3 y x  2 2 2 x و 4 y 2 2  دارند؟نسبت به هم چه وضعیتی  4

ی
د

9
7

 
 

7
5

/
1

ره
نم
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xمعادله دایره ای را بنویسید که خطوط 4 y  xو   1 y  شامل قطرهایی از آن بوده و خط  3

x y  4 3 د  بر آن مماس باشد.  5
دا

خر
9

8
 

5/
1 

ره
نم

 

)Aاز نقطه  5 , )2 xروی دایره  3 y x y   2 2 2 2 مماسی بر آن رسم کرده ایم. معادله این  3

د  خط مماس را به دست آورید. 
دا

خر
9

8
  

1
ره

نم
 

xدایره های 6 y x y    2 2 6 2 9 xو   0 y 2 2  نسبت به هم چه وضعی دارند؟ 1

 
ر

ی
ت

9
8

 

5/
1

ره
نم

 

)Oمعادله دایره ای را بنویسید که نقطه  7 , )2 )Mمرکزآن و  3 , )1  یک نقطه از آن باشد.  1

ر 
یو

هر
ش

9
8

 

1
ره

نم
 

xوضعیت خط 8 y  xو دایره ی   2 y 2 2  را نسبت به هم مشخص کنید. 2

ور
ری

شه
9

8
 

2
5

/
1

ره
نم

 

)Oمعادله دایره ای را بنویسید که مرکزآن  9 , )2 بوده و بر دایره به معادله  2

x y x y   2 2 2 4  مماس خارج باشد.  4

ی
د

9
8

 

5/
1

ره
نم

 

xوضعیت خط 10 y 3 xرا نسبت به دایره   0 y x y    2 2 4 4 7  مشخص کنید.  0

ی
د

9
8

 

2
5

/
1

ره
نم

 

 کنید. درستی و نادرستی عبارات زیر را مشخص   11

xمعادله ضمتی  y ax by c    2 2 aمعادله یک دایره است اگر و تنها اگر  0 b c 2 2 4 

 باشد. 

ی
د

9
8

 

2
5

/
0

ره
نم

 

xدایره های  12 y x  2 2 2 x و 4 y 2 2  نسبت به هم چه وضعیتی دارند؟ 4

اد
رد

خ
9

9
 

رج
خا

 

1
ره

نم
 

)Oدایره ای را بنویسید که معادله  13 , ) 1 xمرکز آن بوده و روی خط  1 y 2  4وتری به طول  2
 ایجاد کند. 

 
ر

ی
ت

9
9

 

2
5

/
1

ره
نم

 

)Aوضعیت نقطه  14 , )1 xنسبت به دایره  2 y x y   2 2 2 2 ی  0   کنید.   را تعییر
ر

ی
ت

9
9

  

1
ره

نم
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 درس سوم: بیضی  وسهمی 

 بیضی 

ی کنید.  FBFدر بیضی شکل مقابل طول قطر بزرگ دو برابر طول قطر کوچک است، اندازه زاویه  1  را تعییر

       

 

 

 

ی
د

9
7

 

5/
1

ره
نم

 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  2

اد یضی صفر باشد، بیضی تبدیل به یک .................. میشود. در حالتی که خروج از مرکز ب
رد

خ
9

8
 

2
5

/
0

ره
نم

 

3 
اگر خروج از مرکز بیضی برابر 

3
5

باشد، طول قطر بزرگ بیضی و فاصله   16و طول قطر کوچک بیضی  

 آن را به دست آورید. 
ی

 کانوی

اد
رد

خ
9

8
 

5/
1

ره
نم

 

AFکانون های بیضی هستند. اگر    F,Fمطابق شکل روی بیضی و نقاط B,Aدو نقطه  4 BF  

 موازی هستند.   AF,BFباشد، ثابت کنید دو پاره خط

 

 

 

اد
رد

خ
9

8
 

2
5

/
1

ره
نم

 

5 
)Bاگر  , ),A( , )2 8 2 ( و خروج از مرکز بیضی برابر  AAدو رأس بیضی  ) 12 قطر بزرگ بیضی

3
5

 

 بیضی را به دست آورید. 
ی

 باشد، فاصله کانوی

 
ر

ی
ت

9
8

 

2
5

/
1

ره
نم

 

AFکانون های بیضی اند. با توجه به شکل، اگر   F,Fروی یک بیضی و  B,Aدو نقطه  6 BF  

ی است.  FMFباشد، نشان دهید مثلث   متساوی الساقیر

 

 

 

 
ر

ی
ت

9
8

 

5/
1

ره
نم
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بیضی اند. ثابت کنید که مجموع فواصل کانون های   F,Fداخل بیضی و نقاط  Aدر شکل مقابل نقطه  7

 کوچکیی از قطر بزرگ بیضی است.   Fو  Fاز Aنقطه 

 

 

 

ور
ری

شه
9

8
 

2
5

/
1

ره
نم

 

10,بیضی با قطرهای  8  دست آورید. مفروض است. خروج از مرکز بیضی را به  6

ور
ری

شه
9

8
 

2
5

/
1

ره
نم

 

 درستی و نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.  9

ی در حالتی که خروج از مرکز بیضی برابر یک باشد، بیضی تبدیل به یک پاره خط می شود. 
د

9
8

 

2
5

/
0

ره
نم

 

10,روی بیضی به اقطار  Mنقطه  10 واحد  4گونه ای قرار دارد که فاصله آن تا مرکز بیضی برابر واحد به   6

 که بدانیم مثلث است. در 
ی

 را به دست آورید.  MFقائم الزاویه است، طول  MFFصوری

(F,F    )کانون های بیضی هستند 

 

 

ی
د

9
8

 

5/
1

ره
نم

 

11 
در یک بیضی خروج از مرکز برابر 

4
5

است. طول قطر کوچک بیضی و  20واندازه قطر بزرگ بیضی برابر  

 آن را بیابید. 
ی

 اندازه مانوی

اد
رد

خ
9

9
 

رج
خا

 

5/
1

ره
نم

 

را به گونه ای رسم  dمشخص شده اند. خط  F,Fروی بیضی و کانون های  Mدر شکل مقابل نقطه  12

کنید تا خط   رسم MFخطی موازی با  Fبر بیضی مماس باشد و سپس از نقطه  Mکنید که در نقطه 

d  را در نقطه ای مانندN  قطع کند، ثابت کنیدNF MF   

 

 

     

اد
رد

خ
9

9
 

رج
خا

 

2
5

/
1

ره
نم

 

 در جای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.  13

 که خروج از مرکز بیضی برابر ............ 
ی

اد .... باشد، بیضی تبدیل به یک دایره میشود. در صوری
رد

خ
9

9
 

رج
خا

 

2
5

/
0 

ره
نم
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   Fقطر دایره مانند شکل، قطر بزرگ بیضی است و از کانون 14

 رسم کرده ایم تا دایره را در نقطه ای  AAعمودی بر 

 با نصف قطر  MFع کند. ثابت کنید قط Mمانند 

 کوچک بیضی برابر است. 

 

 

                                                                 

 
ر

ی
ت

9
9

 

1
ره

نم
 

 برابر قطر کوچک است.  2در بیضی مقابل طول قطر بزرگ  15

    چند درجه است؟ FBFˆاندازه زاویه 

 

 

 
ر

ی
ت

9
9

 

5/
1

ره
نم

 

باشد، خروج از مرکز بیضی را  5و فاصله کانون تا مرکز آن برابر  24اگر در یک بیضی طول قطر کوچک  16

 به دست آورید. 

 
ر

ی
ت

9
9

 

1
ره

نم
 

 پر کنید.  جاهای خالی را با عبارت مناسب 17

در   Aاز دو کانون بیضی بیشیی از طول قطر بزرگ بیضی باشد، نقطه  Aاگر مجموع فواصل نقطه 

 .......... بیضی است. 

 
ر

ی
ت

9
9

 

2
5

/
0

ره
نم

 

yسهمی  18 x 2 4 دایره ای رسم می کنیم .   3ع مفروض است. به مرکز کانون سهمی و به شعا  4

 مختصات نقاط برخورد دایره و سهمی را بیابید. 

ی
د

9
8

 

 
ر

ی
ت

9
9

 

2
ره

نم
 

 سهمی

1 
)Fمعادله سهمی را بنویسید که , )1 )Sکانون و   2 , )1 ی رأس آن باشد.سپس خط هادی آن را بنویسید.  2

د
9

7
 

2
5

/
1

ره
نم

 

yسهمی  2 y x   2 2 8 9  مفروض است.  0

 الف: مختصات رأس ، مختصات کانون و معادله خط هادی را به دست آورید. 

 ب: نمودار سهمی را رسم کنید. 

اد
رد

خ
9

8
 

2
ره

نم
 

yسهمی به معادله  3 x y 2 4 مفروض است. مختصات رأس سهمی، مختصات کانون سهمی و  4

 معادله خط هادی را بنویسید و سپس نمودار سهمی را رسم کنید. 

 
ر

ی
ت

9
8

 

2
ره

نم
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 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  4

مکان هندسی نقاطی از صفحه که از یک خط ثابت در آن صفحه و از یک نقطه ثابت غیر واقع بر آن خط 

 یم. در آن صفحه به یک فاصله باشند را ................... می نام

ور
ری

شه
9

8
 

2
5

/
0

ره
نم

 

اگر نقطه  5 A ,2 yرأس سهمی و معادله خط هادی  3   باشد.  7

 الف: معادله سهمی را بنویسید. 

 ب: مختصات کانون سهمی را به دست آورید. 

ور
ری

شه
9

8
 

2
5

/
1

ره
نم

 

xسهمی 6 y x 2 2 صات رأس و کانون سهمی را یافته و مختصات نقطه مفروض است. مخت  4

 برخورد سهمی و محورهای مختصات را بیابید. 

اد
رد

خ
9

9
 

رج
خا

 

2
ره

نم
 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  7

  هرشعاع نوری که موازی با محور سهمی به بدنه سهمی بتابد ، بازتاب آن از ................. خواهد گذشت. 
ر

ی
ت

9
9

 

2
5

/
0

نم
 ره

xالف( مختصات رأس، کانون و معادله خط هادی سهمی  8 y x  2 4 8  را به دست آورید.  0

  ب( نمودار سهمی را با استفاده از نقاط کمکی رسم کنید. 
ر

ی
ت

9
9

 

5/
2

ره
نم
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 فضای سه بعدی
ی

 درس اول : معرف
  درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.  1

)Aنقطه   , , )2 3 اد قرار دارد.   xoyروی صفحه 0
رد

خ
9

8
 

2
5

/
0

ره
نم

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  2

)Aالف: معادله صفحه ای را بنویسید که از نقطه  , , )2 3  موازی باشد.  xoyبگذرد و با صفحه  4

معادلات ب: 
x

z






0

0
 مربوط به کدام محور است؟ 

R3پ: در فضای 
)Bروی محور طولها و نقطه  2به طول  A، نقطه   , , ) 4 6 مفروض اند.  3

 را بیابید.  ABمختصات نقطه وسط 

اد
رد

خ
9

8
 

5/
1 

ره
نم

 

)Bنقاط  3 , , ),A( , , )1 1 3 2 1 R3در فضای  3
را  ABمربوط به پاره خط مفروض اند. معادلات  

 بنویسید. 

 
ر

ی
ت

9
8

 

5/
0 

ره
نم

 

)Bنقاط  4 , , ),A( , , )3 2 2 3 1  مفروض اند.  2

 را به دست آورید.  ABپاره خط  الف( طول

 را بنویسید.  ABب( معادلات مربوط به پاره خط 

ور
ری

شه
9

8
 

2
5

/1 

 مکعب مستطیل مشخص شده دروجه های  5

 شکل مقابل، قسمت هایی از صفحات به معادلات 

z ,z , y , y ,x ,x     0 3 0 4 0  هستند.   2

 را مشخص کنید.  Aتصات نقطه الف( مخ

  CDFGو وجه  ADب( معادلات مربوط به یال 

 را بنویسید. 

 

ی
د

9
8

 

5/
1

ره
نم

 

سوم بردارهافصل   
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